

“开火”背后的图谋



苏联海军舰艇撞击美巡洋舰“约克城”号

炮击中国渔船一石三鸟

今年7月17日，俄方向外界证实，他们于16日在日本海俄联邦专属经济区向一艘中国渔船开火，并扣留该船17名船员，此外，中国渔船上有1人堕海，搜索无果。

俄罗斯对中国渔民越界捕鱼的抱怨由来已久，但是，俄罗斯此举另有一石三鸟之意。除了提醒中国不可越界以外，同时故技重施，借由开炮表达了警示日本在北方四岛上休想占半分便宜的意图。此外，近期美国国务卿希拉里在中国周边采取了一系列外交攻势，偏偏绕过了中国和俄罗斯。俄罗斯此次向中国开炮，是为了告诉美国，不要搞所谓的平衡外交。

主动撞击美巡洋舰雪耻旧恨

1986年3月，携带电子侦察设备的美国驱逐舰突然深入苏联黑海水域，目的是刺激苏联海军出动，以便搜集电子情报。果然，苏联海军慌忙启动大量通讯及监测跟踪系统，导致美舰获得大量有用情报后扬长而去。苏联海军对此深以为耻。

1988年2月12日，美国海军巡洋舰“约克城”号在前苏联黑舰队基地以南7海里的海域侦察苏军情况，以检查苏军的反应能力。苏联海军迅速派舰跟踪并警告美军舰艇，要求对方立即驶出苏联领海，但两舰仍未予

王守仁让功避祸

正德十四年(1519年)六月，朝廷命令王守仁前往福建平叛。行至丰城时，王守仁得闻宁王朱宸濠在江西举兵造反的消息，他当机立断，立时加入讨贼行列。

王守仁历经血战，将朱宸濠生擒活捉，立下大功。然而，深受正德皇帝宠信的江彬，恨王守仁夺走了自己表现的机会，更嫉妒他的功绩，便欲陷害他。江彬派人散布流言说：“王守仁奸诈恶毒，他本和朱宸濠同党，一见朱宸濠大事不成，才倒戈一击，蒙骗天下。”王守仁找来心腹将领商量说：“朝中奸小不能容我，我自辩无门。此事若无解决之道，我就危险了。”众心腹面面相觑，其中一人道：“朝中奸恶狠毒至此，必不是泛泛之辈，大人须想个全计之计，切不可草率。”

王守仁苦思良久，得一妙计。当日深夜，他求见总督军门太监张永。见面后，王守仁先赞颂张永贤能无比，后话锋一转，诉苦道：“我得此无意之功，不想招来多方嫉妒。大人你公正严明，可要为我作个见证啊。”

张永也羡慕王守仁的功劳，便漫不经心地说：“大人功高盖世，自有人眼红，你又何必在意？”王守仁诚惶诚恐地道：“这岂是我的功劳，这全是大人你的功绩啊。”他见张永一愣，又解释说：“倘无大人大军作援，军威震慑，哪有朱宸濠速败之理？我只是侥幸罢了，其实大人才是真正的功臣。”张永大喜。

王守仁将朱宸濠交给张永，重新面奏皇帝说：“捉拿反贼朱宸濠，功劳全在总督军门张永。他指挥有方，谋略不凡，其智过人，方能为朝廷立此功勋。”张永亦是正德皇帝身边的红人，江彬得闻是 he 建功，这才无言。张永回朝后，极力为王守仁美言，正德皇帝免除了对王守仁的处罚。

(摘自《非常智》当代中国出版社出版)

自行车冒充坦克吓退守军

自古兵不厌诈。以假乱真、乱中取胜的战例很多，而且常常充满戏剧性。

1941年12月，山下奉文率领的日军第25集团军，集中了200辆坦克，在马来半岛发动了一场猛烈的“装甲攻势”。日军气势汹汹，仅一个月时间，就横扫大半个马来半岛。由于进军迅速，造成油料短缺，而且许多坦克得不到维修，日军的“装甲攻势”被迫停顿。

山下奉文苦无良策。一日，他走到自行车车队时，只见一个士兵骑着剥去车轮外胎的自行车，金属轮碾在路上发出“咯啦、咯啦”的响声。山下奉文猛然间发觉，这声响和坦克履带碾在地面的声音很相似，顿时心生一计。他命令把军中所有自行车外胎统统剥掉，让士兵带着这些只有铁轱辘的车子，乘夜色发动这一场新的“装甲攻势”。

一夜，随着炮火的轰鸣，英国守军阵前响起“咯啦、咯啦”的声音，惊慌失措的英国守军士兵一边大呼“坦克”，一边撤逃。日军轻松地拿下了马来半岛。

(摘自《解放军报》)

宋江的平衡术

凡在一个组织中生存，身份地位难免有个高下之分。水泊梁山一百零八条好汉，要有一个人都满意的排位顺序，并不是一件简单的事。

梁山的第一任首领是王伦。他安排领导层的座次排位只有一个原则，就是按工龄，我先上山为尊。王伦的做法打压了人才的成长，自然引起下属的不满。晁盖上山时，诱使林冲火并王伦，引发了梁山领导班子的第一次大调整。晁盖上任后，资历和工龄已经不是排位的第一标准，取而代之的是能力和威望。晁盖自任老大，接下来依次是吴用、公孙胜和林冲。

晁盖的调整是一个很大的进步。以能力和威望为核心的原则，形成了能者上庸者下的用人机制。如果没有后来宋江的加入，梁山可能以这个用人模式运行到底。当宋江被晁盖从法场救出，上梁山就是他唯一的出路。奈何宋江老兄眼光远、心机深，他并不急于上山，而是转悠了一大圈，一路上招降纳叛，上山时带去的首领已达二十七人。

这就是宋江平衡术的玄妙所在，让老团队有了面子，却又让他们势单力薄，告诉他们不可以躺在功劳簿上睡大觉；让新团队免去喧宾夺主的嫌疑的同时，看到了无尽的希望，激发了进取的精神。

换个写法防腐败

开发票和记账时经常会用到大写数字，从壹到拾虽然不是很难，可是很多人都会写错。既然阿拉伯数字世界通用，写起来又非常简单，为什么还要使用大写的数字。其实，这是有典故的。

明洪武十八年，朱元璋执政时发生了一起震惊全国的重大贪污案，当时的户部侍郎郭桓大肆侵吞政府钱粮达2400多万石粮食，这个数字几乎与当时全国秋粮实征总数相等。由此案牵连到12个朝廷高官、6个部的大小官员和全国许多大地主，要说他们的手法也再简单不过，那就是将上报和保管账册的数字涂改成一样，案情败露后，朱元璋大为震惊，下令将郭桓等同案犯以及株连者统统斩首示众。

贪官是斩了，但怎样才能防止以后不再有官员涂改账册以谋私利呢？朱元璋想出了一个办法：因为以前账册上的数字容易涂改，所以

他下令在钱粮登记时，把汉字中的“一二三四五六七八九百千”改为“壹貳叁肆伍陆柒捌玖拾佰仟”。这样一来，果然杜绝了很多官员的贪念，有效堵住了财务管理中的漏洞。也就是从那时起，记账采用大写数字的习惯一直沿用至今。

(摘自《人民公安报》董刚/文)

把客户送给对手

2007年，立邦涂料印度公司成立。凭借其多品种、多颜色，立邦迅速挤垮了印度本土的一些涂料公司，稳坐印度涂料市场的头把交椅。2008年到2009年，立邦决定将产品市场进一步下移到印度下面的二三级城市，立邦的这次豪举却遭到了强有力的抵制，几近血本无归。

对立邦形成有效抵制的是印度本地一家涂料公司，中文名翻译过来叫“比格”。他们通过仔细研究调查发现，虽然立邦有上百个品种和颜色，但是最受市场欢迎的，也只有5个品种和颜色，它们占到总销量的92%，其余的则只占到8%。

发现这个问题后，比格集中力量只生产这5种畅销的涂料，而且售出的价格比立邦便宜四分之一，一下子吸引住了许多客户。与此同时，比格还了解到，而印度二三级城市的交通偏僻不是很发达，这就意味着立邦很难在交通欠发达的地方设立自己的专卖店或经销处，这些地区的人如想买立邦涂料，则必须辗转乘车到能买到的地方。此外，立邦对经销商要求也非常高，要求他们必须设立较高档次的展示店，因为进入门槛高，利润低，愿意做立邦经销商的人很少。比格则完全相反，他们对经销商设立的门槛很低，使得许多小城镇和乡村里都有他们的经销处，便利性让比格一下子超越了立邦，占领了下面的市场。

对于那些需要多品质、多色彩的8%客户，比格则主动免费用车把他们送到立邦的销售处，然后再帮其将买好的立邦涂料运回来。原来，比格看到立邦其他品质和色彩的涂料只有8%的市场，这样的市场占有率是不会对自己造成大的威胁。如果，连这8%的市场都舍不得留给立邦，那么立邦看到自己没有市场了，必然会改变市场策略，砍掉非主流涂料生产线，集中力量生产和销售畅销的5种品种和色彩。而一旦这样，势必会对比格产生极大的冲击。

为了拖住立邦的后腿，比格将占小头的8%客户送到立邦那里，让立邦不得不生产，以满足这类客户的需求，这样就无法改变生产线和营销思路，从而就占用了立邦的大量资源，让它无法腾出手来，和自己竞争。

(摘自《思维与智慧》8月上 徐立新/文)

梁山原来的首领只有九人，而宋江带去的就有二十七人，班子重组势在必然。若按照王伦以工龄排序的做法，把宋江的二十七人全部置于晁盖的九人之下，宋江不甘心。若按照晁盖以能力排序的做法，宋江的二十七人又寸功未立。这时候，宋江面对的已经不是工龄和能力的问题了，而是新旧两派的问题。

宋江为这次调整定下了基调：休分功劳高下，原来的九个旧头领去左边主位上座，新头领到右边客位下座。待日后出力多寡，另行定夺。宋江这次排位的原则是，老人按老办法不变，新人暂看年龄和资历。以后，不管老人还是新人，统一看功绩排队。

这就是宋江平衡术的玄妙所在，让老团队有了面子，却又让他们势单力薄，告诉他们不可以躺在功劳簿上睡大觉；让新团队免去喧宾夺主的嫌疑的同时，看到了无尽的希望，激发了进取的精神。

(摘自《牛城晚报》3.8 崔洁洁/文)



不一样的婚礼

8月11日，台湾桃园县，同为佛教徒的女同性恋情侣美瑜和雅婷，按传统佛教仪式举行婚礼。两人都30岁，约200名亲戚朋友及同性恋权利活动者参加了婚礼。在台湾同性婚姻尚未合法化，但相恋7年的她们不想再当社会的隐形人。这也是台湾佛教界主持的首对同性恋婚礼，主持婚礼的昭慧法师，同时也是台湾玄奘大学的教授，她表示，“佛教并不禁止同性恋，人与人之间维持关系已难矣……不管性倾向是什么，我们为何还要如此吝啬去嫉妒两个想结婚的人。”



不一样的人心

152名农民工在7月21日北京暴雨夜救出上百名被困游客，他们每人获慈善家和媒体的数千元奖励。但钱发下后又被工地收回，连发放的新毛巾也被没收了。工地称此举为留人，月底将发放。一工人不愿交钱被辞退。图为工人展示善款的信封和崔永元签名赠送的T恤。



不一样的姿势

这是学生宿舍骨灰级网虫推荐的最舒服的姿势。鼠标垫坐马的弱爆了。

福彩双色球 夏日快乐购

第一轮抽奖活动名单揭晓

8月13日上午，2012年“快乐福彩 清爽夏日”之“福彩双色球 夏日快乐购”第一轮抽奖活动在湖南省福利彩票发行中心举行。为体现抽奖活动的公开、透明，活动特意来自长沙、怀化两个市州的4名业主和2名彩民代表全程参与抽奖过程，并请他们对抽奖工作流程实施监督。

上午9点，抽奖活动正式开始。在抽奖现场，来自长沙的彩民代表黄娟亲自按下抽奖启动键。他说在这一轮的抽奖活动中，自己有好几张有效票，尽管他希望能抽中一台iPhone作为礼物送给孙子没能如愿，但他觉得重在参与也很开心。

本次抽奖活动本着“公开、公平、公正、公信”的原则，在望城区公证处公证员的监督下共抽出一等奖4个，各奖励iPhone手机一台；二等奖15个，将免费获得于10月份开展的“走近双色球 免费北京游”活动名额，抽奖结果已在8月14日的《福彩天地报》和湖南福彩网(www.hnflcp.com)上公布。请彩民及时核对彩票，中奖彩民需于9月1日前到所在市州福彩中心办理申报手续。

长沙谢爹专情 3D 屡屡中奖

过了一周，福彩3D依然走的是“温情”路线，这温度还有上升的趋势。第2012217期开出253，质合方面“全质”组合遗漏28期后终于现身，让最近在关注“全质”组合的彩民朋友们收获颇丰。而在前一期的2012216期，湖南返奖率更是达到了79.7%。

家住长沙沙坪的谢爹爹是一位超级彩民，他每天都研究走势图，特别对3D情有独钟，而且每次对看中的号码都会采用单选倍投的方式。谢爹爹说：“我这叫做‘专一’，从不三心二意，看中哪三个数就专投哪三个数！”第2012216期，谢爹爹收获了50000元大奖，在随后的2012217期，谢爹爹又让他收获了40000元大奖。他说：“我的婆娘都被我带动了，现在也开始买福利彩票啦！”

(铃铛)



不一样的入场

伦敦奥运会闭幕式上，各国运动员入场方式与往届完全不同，他们从观众席的四面八方走向中心场地，这可以说是伦敦的一大创意。没有传统的走入，而是更加亲民的与观众为伴，从观众席走下来的运动员不断与观众打招呼握手，进而走到属于自己国家的位置上。



不一样的驴子

英国布里斯托尔一只名叫Patty的驴子堪称动物界的“毕加索”，这只可爱的小家伙颇具艺术天分，竟然会用画笔作画。它戴着红色的贝雷帽，用嘴咬着画笔，开始挥毫作画，整个动作一气呵成，仅仅用了10分钟就完成了画作，它的作品色彩鲜明，一本作品集可售价达到100英镑。



不一样的结局

19岁的老狗Shep患有关节炎，常常脚痛得寝食难安。他的主人John每天在睡前抱他到苏必利尔湖(Lake Superior)中，用水疗的方式舒缓关节疼痛与不适的感觉。这个季节的水温非常温暖，拍摄照片的时候，Shep在主人怀里睡着了，看起来非常祥和。狗的寿命大多为15年左右，少数犬种可活到20年以上。虽然生病很痛苦，但是能有主人的照顾及陪伴到终老，是非常幸福的。同样是狗，有的却被吃掉……



不一样的比赛

近日，美国印第安纳州布卢明顿，年度撞车大赛在当地举行，撞车大赛是一项美国传统赛车活动，通常于夏季在一些乡村节日期间举行，选手们驾车故意互相碰撞，直到剩下最后一辆可以开动的汽车。

(本版图文选自《新京报》、《南方都市报》、《看天下》等)